

祷告焦点：西岸的阿迪格族

Adyghes in West Bank / Gaza

Population 4,200	Main Language Adyghes
Largest Religion Islam (99.70%)	Christian 0.30%
Evangelical 0.00%	Progress 



Photo Source: Anonymous.
Send us a photo of this people group.



历史/简介

切尔克斯人 (Circassians) 是西北高加索地区最古老的土著居民，他们认为自己是阿迪格人。切尔克斯人保留了他们的文化，并继续使用切尔克斯语作为他们的主要交流方法。直到 18 世纪，他们的语言才有了书面形式。切尔克斯人组织成部落，从来没有一个独立的境界。

切尔克斯人曾经是高加索西北地区的主要民族；然而，在俄国征服的压力下，尤其是在大起义 (1825-1864) 失败后，切尔克斯人大规模外流，这种情况发生了巨大变化。这次人口外流被称为“现代历史上最大规模的人口流动之一”。切尔克斯人迁移到土耳其和奥斯曼帝国的其他地区，包括中东。150 万切尔克斯人放弃了他们古老的家园，留下了分散的残余社区。1897 年的俄罗斯人口普查记录只有 15 万切尔克斯人，不到原人口的十分之一。有许多关于战争受害者、移民本身和流亡状态的故事、诗歌和歌曲。仪式和纪念日致力于这些事件。

从切尔克斯人的民间舞蹈中可以了解切尔克斯人的文化和习俗。舞蹈讲述了日常生活的故事，如求爱、准备战争、收获和展示力量。所有的故事最终都源于几百年前的纳特史诗，这是一系列 26 个周期和 700 个文本，可以追溯到公元前 4000 - 3500 年。这些故事保存了切尔克斯人的古代历史，它们是希腊神话的前身，包含了俄罗斯南部诸神的古代故事。从这些史诗中产生了“Adyge habza”，或切尔克斯传统。

哈布扎是切尔克斯人身份的一个重要特征，早在他们的伊斯兰化之前就建立起来了。它是切尔克斯人的法律、规则、礼仪和精神体系。哈布扎提供了行为和道德的规则，这些



规则通过宗教在其他社会中流传下来。切尔克斯传统代代相传，今天的切尔克斯年轻人仍然被教导继承传统。

他们的生活如何？

以色列的切尔克斯人虽然小而孤立，但比散居的任何其他切尔克斯人社区更成功地保留了他们的文化和特性。他们大约有 7000 人，主要居住在两个村庄。他们是逊尼派穆斯林，被认为是一个独特的社区。这些村庄与附近的犹太村庄和城镇以及邻近的阿拉伯人保持着良好的关系。切尔克斯人在军队服役，所以他们在以色列的结构地位类似于以色列的德鲁兹人 (Druze)。至于犹太人和阿拉伯人之间的冲突，在高加索人看来，这是闪米特族 (Semitic) 表亲之间的冲突，与他们作为高加索地区欧洲一侧的人无关。为了强调以色列社区的特点，和约旦切尔克斯人比较是有用的。

在约旦，切尔克斯人比其他任何社区都更具有重要的公民身份。在哈希姆王国，贝都因人和巴勒斯坦人没有像切尔克斯人那样拥有约旦哈希姆平民身份。切尔克斯人一直是哈希姆统治者的盟友，自从他们从希贾兹来到外约旦，在英国人的支持下建立了约旦哈希姆王国。切尔克斯人已经成为哈希姆统治者最忠诚的群体。因此，约旦切尔克斯人有双重身份，既对约旦有归属感，又对自己的高加索身份和高加索地区有强烈的归属感。例如，许多约旦切尔克斯人说阿拉伯语，几乎不会说阿迪格语。另一方面，切尔克斯传统仍然很重要。

他们的信仰是什么？

6 世纪，许多切尔克斯人在格鲁吉亚和拜占庭的影响下被基督教化。然而，在奥斯曼帝国日益增长的影响下，伊斯兰教逐渐取代基督教，并在 18 世纪和 19 世纪与基督教的残余信仰甚至前基督教的民间信仰融合在一起。在过去和现在，宗教对切尔克斯人集体认同的影响似乎是有限和表面的。一些切尔克斯人是在大规模移民期间乘船前往黑海的另一边的时候成为穆斯林的。

近年来，高加索地区的切尔克斯人经历了密集的世俗化过程。除了没有清真寺之外，饮酒也有严格的规范。源自前伊斯兰切尔克斯文化的一整套社会习俗和仪式得以复兴。

以色列切尔克斯人的情况是不同的，伊斯兰教在村庄中占据着突出的地位，统治着生活方式和道德。还有一小部分西拉西人被认为是基督徒。



他们的需要是什么？

苏联的解体强化了俄罗斯和海外的切尔克斯人的民族感情。从那时起，切尔克斯人与世界各地的兄弟们建立了联系。流落他乡的流亡状态在切尔克斯人的集体认同中扮演着重要的角色。切尔克斯谚语说：“失去家园，失去一切”。其他表达对祖国渴望的谚语有：“高加索，我的祖国，我永远不会忘记你”；或者，“我宁愿失去我的眼睛也不愿忘记你。”这些和其他类似的言论不仅是对高加索家园的浪漫渴望或怀旧；它们反映了切尔克斯社会中个人的生存状况。

切尔克斯人向高加索地区的重新迁移是一种新现象，而且仍在继续。能否成功地吸收新移民将取决于高加索地区的局势。政治不稳定、经济困难和犯罪率上升限制了新移民的数量。今天，世界上许多切尔克斯社区正面临着失去语言和文化的问题。然而，与其他移民群体相比，切尔克斯人更倾向于保持自己的独立身份。

经文焦点

“耶和华啊，我要在万民中称谢你，在列邦中歌颂你！”（诗篇 108:3）

